

**Выдвижение главного библиографа Центральной библиотеки МБУК  
«Дудинская ЦБС» на участие в 1-ом Всероссийском конкурсе  
«Библиотекарь года – 2013»**

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дудинская централизованная библиотечная система» в лице исполняющей обязанности директора Сатиной Натальи Анатольевны, коллектив Центральной библиотеки считаем возможным и необходимым выдвинуть нашу коллегу – Сакиеву Алевтину Ашимовну для участия в Первом Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Библиотекарь года - 2013». А. А. Сакиева около 22 лет работает в сфере библиотечного дела. Специалист высшей квалификации, человек творческий, в команде соавторов занимает лидирующие позиции благодаря принципиальности, самостоятельности мышления, большой личной ответственности. Считает свою профессию одной из интереснейших, открывающей большие возможности для творчества и самореализации. Занимает активную гражданскую позицию, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

В настоящее время Сакиева Алевтина Ашимовна работает главным библиографом отдела библиографии и краеведения Центральной библиотеки МБУК «Дудинская ЦБС». При ее непосредственном активном участии на протяжении многих лет отделом библиографии и краеведения Центральной библиотеки формируются базы данных, издаются библиографические пособия, внедряются новые формы обслуживания читателей, инновационные библиотечно-информационные технологии.

Принимает активное участие в разработке программ развития МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система», написании заявок на получение грантов.

В течение ряда лет А. А. Сакиева активно участвовала в реализации проекта «Формирование ретроспективной национальной библиографии о Таймыре за 1990-2000 годы», по программе развития «Ретроспективная национальная библиография Российской Федерации». Итогом работы стали: ретроспективная база данных «Таймырский (Долгано-Ненецкий) автономный округ: 1990-2000 гг.» и печатный библиографический указатель «Таймыр в зеркале десятилетия 1990-2000 гг.» в 2 томах.



Сакиева А.А., работая в отделе библиографии и краеведения, уделяет особое внимание составлению краеведческих библиографических пособий. Издаются библиографические указатели, биобиблиографические справочники, календари памятных дат, составляются списки литературы, дайджесты, памятки. Они играют положительную роль в повышении качества информационно-библиографического обслуживания, позволяют познакомиться с фондами и каталогами всем потенциальным читателям на Таймыре и за его пределами. Сакиева Алевтина Ашимовна, как истинный краевед, изучает различные краеведческие материалы, ведет изыскания по истории Таймыра, занимается просветительской деятельностью. Она является инициатором создания и одним из составителей ежегодного краеведческого Календаря памятных дат (издается с 2004 года), цель которого отразить значительные события из истории нашего региона, познакомить молодежь с жизнью людей и деятельностью организаций, связанных с Таймыром.

Алевтина Сакиева постоянно стремится расширить свой кругозор, повысить профессиональный уровень. Нестандартность мышления и творческий подход ярко проявляются в проведении мероприятий по пропаганде информационной грамотности, библиотечно-библиографических знаний, выполнении справок, работе, требующей общения с читателями. Проводит библиотечные уроки для учащихся школ и студентов. На этих занятиях она знакомит со справочно-библиографическим аппаратом библиотеки, учит молодых читателей поиску необходимой информации. Готовит библиографические обзоры, оформляет выставки, используя средства массовой информации (телевидение, местную газету, сайт города Дудинки) осуществляет массовое библиографическое информирование: о новой краеведческой литературе, новых библиографических пособиях библиотеки.

Всегда принимает активное участие во всех культурных мероприятиях, проводимых в стенах библиотеки, в мероприятиях городского и районного масштаба.

Сакиева А. А. – автор публикаций в журналах и сборниках: в 2013 г. ее статья «Кабинет краеведения» - в действии!» принята к публикации в журнале «Мир библиографии», в 2011 году статья «Мемориальные доски города Дудинки» опубликована в сборнике «Таймырские чтения – 2011», изданном в г. Норильске; в 2006 г. статья «Создание и использование краеведческих библиографических ресурсов МУК "Центральная библиотека" городского поселения Дудинки: опыт, проблемы и перспективы» напечатана в журнале «Библиосфера».

Работая по специальности, освоила все участки библиотечной работы, что дает возможность квалифицированно оказывать помощь библиотекам Таймыра по всем направлениям их деятельности.

Неоднократно награждалась Почетными грамотами, благодарственными письмами. Победитель районного конкурса профессионального мастерства работников культуры Таймыра «Полярная звезда» (2012).

И. о директора МБУК «Дудинская ЦБС»



Н.А. Сатина